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QUYẾT ĐỊNH 

Về việc giải quyết khiếu nại (lần hai) của bà Nguyễn Thị Xuyến, giáo viên 

Trường Trung học cơ sở Ngư Lộc, huyện Hậu Lộc, tỉnh Thanh Hóa  

  

CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH THANH HÓA 

 

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; 

  Căn cứ Luật Khiếu nại ngày 11 tháng 11 năm 2011;  

 Căn cứ Luật Viên chức ngày 15 tháng 11 năm 2010; 

Căn cứ Nghị định số 124/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ 

quy định chi tiết một số điều của Luật khiếu nại; 

Căn cứ Nghị định 27/2012/NĐ-CP ngày 06/4/2012 của Chính phủ về xử 

lý kỷ luật viên chức và trách nhiệm bồi thường hoàn trả của viên chức; 

Xét Đơn khiếu nại ngày 21/01/2021 của bà Nguyễn Thị Xuyến, giáo viên 

Trường THCS Ngư Lộc, huyện Hậu Lộc, tỉnh Thanh Hóa. 

Theo Báo cáo số 18/BC-SNV ngày 25/3/2021 của Sở Nội vụ về kết quả 

xác minh nội dung khiếu nại của bà Nguyễn Thị Xuyến với các nội dung sau đây: 

I. NỘI DUNG KHIẾU NẠI VÀ KẾT QUẢ GIẢI QUYẾT KHIẾU NẠI 

LẦN ĐẦU CỦA CHỦ TỊCH UBND HUYỆN HẬU LỘC 

Ngày 09/10/2020, Chủ tịch UBND huyện Hậu Lộc ban hành Quyết định số 

4517/QĐ-UBND về việc xử lý kỷ luật hình thức: Khiển trách đối với bà Nguyễn 

Thị Xuyến, giáo viên Trường THCS Ngư Lộc về các vi phạm, khuyết điểm theo 

Kết luận số 39/KL-UBND ngày 29/5/2020 của Chủ tịch UBND huyện Hậu Lộc, 

cụ thể: Xúi giục học sinh tố cáo đồng nghiệp, làm ảnh hưởng đến uy tín, danh dự 

đồng nghiệp, gây hiềm khích, mâu thuẫn mất đoàn kết nội bộ giáo viên nhà 

trường. Đăng tải những nội dung sai sự thật lên mạng xã hội, dẫn đến việc nhiều 

người truy cập xem, bình luận nhiều nội dung trái chiều, làm ảnh hưởng đến uy 

tín Trường THCS Ngư Lộc và cá nhân các đồng chí lãnh đạo nhà trường. Vi 

phạm về phát ngôn, thiếu chuẩn mực trong hành vi, làm ảnh hưởng đến đạo đức 

nhà giáo và gây ra nhiều dư luận xấu.  

Bà Nguyễn Thị Xuyến có đơn khiếu nại đã được Chủ tịch UBND huyện 

Hậu Lộc xem xét, giải quyết khiếu nại lần đầu tại Quyết định số 40/QĐ-UBND 

ngày 13/01/2021, nội dung: Giữ nguyên Quyết định số 4517/QĐ-UBND ngày 

09/10/2020 về việc xử lý kỷ luật đối với bà Nguyễn Thị Xuyến. 

Không đồng ý với Quyết định giải quyết khiếu nại của Chủ tịch UBND 

huyện Hậu Lộc, bà Nguyễn Thị Xuyến có đơn khiếu nại đến Chủ tịch UBND tỉnh, 

nội dung: 
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- Bà Xuyến khẳng định: Bà hướng dẫn học sinh viết đơn theo yêu cầu của 

Hiệu trưởng, nội dung đơn đúng sự thật. Do đó, tại Văn bản số 39/KL-UBND 

ngày 29/5/2020 của Chủ tịch UBND huyện Hậu Lộc kết luận bà ép buộc học sinh 

tố cáo đồng nghiệp gây hiềm khích mâu thuẫn mất đoàn kết nội bộ là không đúng. 

 - Khuyết điểm, vi phạm của Bà theo Kết luận số 39/KL-UBND của Chủ 

tịch UBND huyện Hậu Lộc không ứng với quy định tại Điều 10, Nghị định 

27/2012/NĐ-CP ngày 06/4/2012 của Chính phủ về xử lý kỷ luật viên chức và 

trách nhiệm bồi thường hoàn trả của viên chức. 

- Theo Nghị định số 27/2012/NĐ-CP ngày 06/4/2012 của Chính phủ quy 

định Hội đồng kỷ luật có 05 thành viên nhưng Hội đồng xét kỷ luật bà có 07 thành 

viên, trong đó có ông Vũ Văn Toản, Phó Hiệu trưởng Trường THCS Ngư Lộc là 

đối tượng có liên quan đến những sai phạm đang phải kiểm điểm trách nhiệm. 

- Kết luận số 39/KL-UBND của Chủ tịch UBND huyện Hậu Lộc dựa trên 

cơ sở Công văn số 298/CAHL của Công an huyện Hậu Lộc là “quá sai”, là “cố 

tình xuyên tạc một cách trắng trợn”. 

- Ngoài các nội dung khiếu nại nêu trên, bà Xuyến phản ánh: Ngày 07/9/2020, 

Chủ tịch UBND tỉnh có Công văn số 12295/UBND-TD chỉ đạo Chủ tịch UBND 

huyện Hậu Lộc tổ chức đối thoại với bà nhưng đến ngày 01/10/2020 Chủ tịch 

UBND huyện Hậu Lộc mới tổ chức đối thoại; ông Nguyễn Thái Sơn, Hiệu 

trưởng Trường THCS Ngư Lộc có sai phạm phải truy thu 53.818.000 đồng 

nhưng cũng chỉ bị kỷ luật khiển trách như bà; ông Hoàng Văn Huy tổ chức dạy 

thêm trái quy định, vi phạm đạo đức nhà giáo đã được kết luận nhưng chỉ kiểm 

điểm, không bị kỷ luật. 

II. KẾT QUẢ XÁC MINH 

1. Về các vi phạm, khuyết điểm của bà Nguyễn Thị Xuyến theo Kết 

luận số 39/KL-UBND ngày 29/5/2020 của Chủ tịch UBND huyện Hậu Lộc 

1.1. Về kết luận việc bà Xuyến xúi giục học sinh tố cáo đồng nghiệp, làm 

ảnh hưởng đến uy tín, danh dự đồng nghiệp, gây hiềm khích, mâu thuẫn mất 

đoàn kết nội bộ giáo viên nhà trường 

Theo Kết luận số 39/KL-UBND của Chủ tịch UBND huyện Hậu Lộc: Khi 

nghe bà Lê Thị Thu (mẹ của em Nguyễn Việt Hà, học sinh lớp 6A1), Trường 

THCS Ngư Lộc phản ánh về việc dạy thêm và thông báo thu tiền học thêm của 

ông Hoàng Văn Huy, giáo viên môn Tiếng Anh, bà Xuyến đã chủ động báo cáo 

với ông Nguyễn Thái Sơn, Hiệu trưởng. Ông Sơn có nói “Bà bảo phụ huynh 

hoặc học sinh viết cho tôi một cái đơn”. Theo đó, chiều 16/5/2019 bà Xuyến gọi 

điện cho bà Thu nhưng bà Thu không có mặt ở nhà, bà Xuyến gọi điện cho bố 

học sinh Nguyễn Việt Hà thì em Hà nghe điện; bà Xuyến đến nhà em Hà khi đó 

có 3 học sinh khác đang cùng chơi (Phạm Hoàng Thanh Tâm, Hoàng Huệ Chi, 

Bùi Đan Anh). Sau khi nghe 04 học sinh kể lại sự việc dạy thêm của ông Huy, 

bà Xuyến chủ động lấy giấy bút đưa cho học sinh Hà và nói “mày viết cho bác 
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một cái đơn”, Hà từ chối không viết, các học sinh khác cũng không nhận viết, 

sau đó học sinh Hoàng Huệ Chi nhận viết đơn vì chữ em đẹp. Phần nội dung 

đơn do bà Xuyến đọc cho học sinh Hoàng Huệ Chi viết; tiêu đề là đơn báo cáo 

nhưng nội dung là tố cáo. Khi học sinh viết đơn xong, bà Xuyến hướng dẫn học 

sinh mang đơn nộp cho thầy Hiệu trưởng và dặn “nếu thầy có hỏi thì đừng nói 

là cô Xuyến xui”.  

Qua nghiên cứu cho thấy giữa bà Xuyến và các học sinh Nguyễn Việt Hà, 

Phạm Hoàng Thanh Tâm, Hoàng Huệ Chi, Bùi Đan Anh không có mối quan hệ 

lệ thuộc nên không có cơ sở để bà Xuyến ép buộc học sinh viết đơn. Việc bà 

Xuyến hướng dẫn học sinh viết đơn xuất phát từ ý kiến của ông Sơn, Hiệu 

trưởng. Mặt khác, việc ông Huy tổ chức dạy thêm môn Tiếng Anh đã được Chủ 

tịch UBND huyện Hậu Lộc kiểm tra, kết luận tại Văn bản số 39/KL-UBND là vi 

phạm các quy định về dạy thêm, học thêm trên địa bàn tỉnh Thanh Hóa ban hành 

kèm theo Quyết định 2381/2012/QĐ-UBND ngày 27/7/2012 của UBND tỉnh.  

Như vậy, việc kết luận bà Xuyến ép buộc học sinh tố cáo đồng nghiệp, làm 

ảnh hưởng đến uy tín, danh dự đồng nghiệp, gây hiềm khích, mâu thuẫn mất đoàn 

kết nội bộ giáo viên nhà trường là chưa đủ cơ sở. 

1.2. Về kết luận việc bà Xuyến đăng tải những nội dung sai sự thật lên 

mạng xã hội, dẫn đến việc nhiều người truy cập xem, bình luận nhiều nội dung 

trái chiều, làm ảnh hưởng đến uy tín Trường THCS Ngư Lộc và cá nhân các đồng 

chí lãnh đạo nhà trường 

Theo Kết luận số 39/KL-UBND của Chủ tịch UBND huyện Hậu Lộc xác 

định: Trong các ngày 04/7/2019 và 11/7/2019 (tài liệu do bà Xuyến cung cấp là 

05/7/2019 và 11/7/2019), bà Xuyến đã đăng tải bài: “Kiếm tiền từ mồ hôi và 

nước mắt của giáo viên không khó” và “Phụ huynh bỏ gần 1 tỷ đồng cho con đi 

học mà vẫn dốt” trên tài khoản cá nhân của mạng xã hội Facebook. Bà Xuyến 

không đồng ý việc nhà trường “bóc lột” 1.000 đồng/buổi/em từ tiền học thêm 

để chi cho khuyến học, khuyến tài. Bà Xuyến cũng không biết nhà trường sử 

dụng số tiền này chi cho công tác bồi dưỡng học sinh giỏi như thế nào vì nhà 

trường không công khai và bà không dạy đội tuyển. Bà Xuyến còn cho rằng 

“phụ huynh bỏ gần 1 tỷ đồng cho con đi học thêm mà vẫn dốt”, vì xếp chất 

lượng đại trà của nhà trường có tụt (năm học 2017-2018 xếp thứ 24, năm học 

2018-2019 xếp thứ 25). Tuy nhiên, qua kiểm tra hồ sơ, sổ sách liên quan đến kết 

quả đánh giá học tập của học sinh, điểm bình quân của học sinh đã được nâng 

lên (số liệu của phòng giáo dục). Về nội dung này, bà Xuyến chưa cung cấp 

được chứng cứ, tài liệu cụ thể để chứng minh về việc sử dụng kinh phí trích lại 

từ tiền học thêm của học sinh không đúng của nhà trường mà chỉ xuất phát từ 

suy nghĩ chủ quan của bà. 

Theo hồ sơ, tài liệu có liên quan mà Đoàn kiểm tra của huyện Hậu Lộc thu 

thập được, việc trích lại 1000 đồng/buổi/em từ tiền học thêm để hỗ trợ công tác 

bồi dưỡng học sinh giỏi, phụ đạo học sinh yếu kém và công tác khuyến tài đã 
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được Hiệu trưởng và 37/38 giáo viên Nhà trường tham gia dạy thêm trong năm 

học 2018 - 2019 thảo luận, thống nhất (bà Nguyễn Thị Xuyến không thống nhất) 

thể hiện tại Biên bản ngày 20/09/2018. Việc theo dõi, sử dụng số tiền này đã được 

công khai tại hội nghị tổng kết cuối năm học 2018-2019 ngày 25/5/2019 (việc này 

bà Xuyến đã nắm được vì đã chụp ảnh bảng tổng hợp thu tiền dạy thêm năm học 

2018 - 2019 đăng lên Facebook). 

Trong quá trình xác minh, bà Xuyến thừa nhận đã đăng tải các bài: “Kiếm 

tiền từ mồ hôi và nước mắt của giáo viên không khó” và “Phụ huynh bỏ gần 1 tỷ 

đồng cho con đi học mà vẫn dốt” trên tài khoản cá nhân của mạng xã hội 

Facebook. Việc bà Xuyến đăng tải các bài viết nêu trên khi chưa có đầy đủ thông 

tin, chứng cứ trên mạng xã hội, dẫn đến việc nhiều người truy cập xem, bình luận 

nhiều nội dung trái chiều, làm ảnh hưởng đến uy tín Trường THCS Ngư Lộc và 

môi trường giáo dục; gây mất đoàn kết trong nội bộ cán bộ, giáo viên Nhà trường. 

Như vậy, kết luận về vi phạm nêu trên của bà Nguyễn Thị Xuyến là có cơ sở. 

1.3. Về kết luận việc bà Xuyến phát ngôn, thiếu chuẩn mực trong hành vi, 

làm ảnh hưởng đến đạo đức nhà giáo và gây ra nhiều dư luận xấu 

Theo Kết luận số 39/KL-UBND của Chủ tịch UBND huyện Hậu Lộc, bà 

Xuyến thừa nhận đã có hành vi vi phạm về phát ngôn trên mạng xã hội, cụ thể: 

Gọi tập thể cốt cán của nhà trường là “ban trù dập”, “ban ăn theo nói leo”, nói 

lãnh đạo nhà trường là “chúng nó”, “kẻ cường quyền” , “ngu lâu, dốt dai, khó đào 

tạo”,  “phá trường”. Trong các trả lời bình luận trên mạng xã hội bà Xuyến dùng 

từ ngữ thiếu chuẩn mực như “mày nhảy vào đây sủa cái gì”, xưng hô “mày -tao”. 

Căn cứ các tài liệu do thu thập được trong quá trình xác minh khiếu nại, 

việc kết luân bà Xuyến phát ngôn trên mạng xã hội, lời lẽ, câu từ thiếu chuẩn mực 

theo Văn bản số 39/KL-UBND của Chủ tịch UBND huyện Hậu Lộc là có cơ sở.  

1.4. Về việc bà Xuyến cho rằng: Kết luận số 39/KL-UBND của Chủ tịch 

UBND huyện Hậu Lộc dựa trên cơ sở Công văn số 298/CAHL của Công an 

huyện Hậu Lộc là “quá sai”, là “cố tình xuyên tạc một cách trắng trợn” 

Căn cứ hồ sơ, tài liệu cho thấy: Ngày 07/8/2019, Công an huyện Hậu Lộc có 

Công văn số 289/CAHL báo cáo Chủ tịch UBND huyện Hậu Lộc về việc bà 

Xuyến phát ngôn, chia sẻ những thông tin không đúng sự thật trên mạng xã hội; 

ngày 15/10/2019, Chủ tịch UBND huyện Hậu Lộc ban hành Quyết định số 

6102/QĐ-UBND kiểm tra, xác minh dấu hiệu vi phạm đối với cán bộ, giáo viên 

Trường THCS Ngư Lộc. Đoàn kiểm tra, xác minh đã tiến hành kiểm tra các dấu 

hiệu vi phạm đối với các cá nhân liên quan: Ông Nguyễn Thái Sơn, bà Nguyễn 

Thị Xuyến, ông Hoàng Văn Huy. Trên cơ sở kết quả kiểm tra, xác minh và các 

quy định của pháp luật hiện hành, Chủ tịch UBND huyện Hậu Lộc đã ban hành 

Kết luận số 39/KL-UBND về các hành vi vi phạm có liên quan đến các cá nhân 

nêu trên. Trong đó, có vi phạm của bà Xuyến trong việc đăng tải, phát ngôn trên 
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mạng xã hội là một trong các hành vi vi phạm được chỉ ra trong Kết luận số 

39/KL-UBND ngày 29/5/2020. 

Như vậy, việc bà Xuyến cho rằng Kết luận số 39/KL-UBND “quá sai”, “cố 

tình xuyên tạc một cách trắng trợn” và chỉ dựa trên cơ sở Công văn số 298/CAHL 

của Công an huyện Hậu Lộc là không có cơ sở. 

1.5. Về việc bà Xuyến nêu khuyết điểm, vi phạm của bà theo Kết luận số 

39/KL-UBND của Chủ tịch UBND huyện Hậu Lộc không ứng với quy định tại 

Điều 10, Nghị định 27/2012/NĐ-CP ngày 06/4/2012 của Chính phủ về xử lý kỷ 

luật viên chức và trách nhiệm bồi thường hoàn trả của viên chức. 

Qua nghiên cứu cho thấy: Kết luận số 39/KL-UBND  của Chủ tịch UBND 

huyện Hậu Lộc là văn bản kết luận về các hành vi vi phạm của ông Nguyễn Thái 

Sơn, bà Nguyễn Thị Xuyến, ông Hoàng Văn Huy, không phải là quyết định xử lý 

kỷ luật nên không viện dẫn các quy định của Luật Viên chức năm 2010 và Nghị 

định 27/2012/NĐ-CP. 

2. Về thành phần Hội đồng xét kỷ luật bà Nguyễn Thị Xuyến 

Ngày 16/9/2020, Chủ tịch UBND huyện Hậu Lộc ban hành Quyết định số 

4207/QĐ-UBND thành lập Hội đồng kỷ luật gồm 07 thành viên để xét kỷ luật do 

bà Vũ Thị Hà, Phó Chủ tịch UBND huyện - Chủ tịch Hội đồng; ông Ngô Tuấn 

Anh, Trưởng Phòng Nội vụ - Phó Chủ tịch Hội đồng và các ủy viên: Bà Chung Thị 

Đài, Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo; ông Hoàng Viết Tuân, Chánh Văn phòng 

HĐND và UBND huyện; ông Trình Ngọc Quang, Chủ tịch Liên đoàn Lao động 

huyện;  ông Vũ Văn Toản, Phó Hiệu trưởng Trường THCS Ngư Lộc; ông Nguyễn 

Tiến Dũng, chuyên viên Phòng Nội vụ huyện. Hội đồng kỷ luật đã tổ chức họp xét 

kỷ luật (29/9/2020), kết quả có 06/07 phiếu hình thức kỷ luật khiển trách đối với 

ông Nguyễn Thái Sơn và bà Nguyễn Thị Xuyến, kiểm điểm rút kinh nghiệm đối 

với ông Hoàng Văn Huy. Trên cơ sở kết quả họp xét và đề nghị của Hội đồng kỷ 

luật, Chủ tịch UBND huyện Hậu Lộc ban hành Quyết định số 4517/QĐ-UBND 

ngày 09/10/2020 kỷ luật hình thức khiển trách đối với ông Sơn và bà Xuyến. 

Về thành phần Hội đồng kỷ luật, Nghị định 27/2012/NĐ-CP quy định Hội 

đồng xét kỷ luật viên chức gồm 03 thành viên (đối với viên chức không giữ chức 

vụ lãnh đạo, quản lý) hoặc 05 thành viên (đối với viên chức giữ chức vụ lãnh đạo, 

quản lý). Việc thành lập 01 Hội đồng kỷ luật gồm 07 thành viên để xét kỷ luật đối 

với cả viên chức lãnh đạo, quản lý và viên chức không giữ chức vụ lãnh đạo, quản 

lý (gồm các ông, bà: Nguyễn Thái Sơn, Nguyễn Thị Xuyến, Hoàng Văn Huy) là 

chưa phù hợp quy định tại Nghị định số 27/2012/NĐ-CP. Tuy nhiên, trong trường 

hợp này không làm ảnh hưởng đến tính khách quan việc xét, đề nghị hình thức kỷ 

luật (kết quả bỏ phiếu chỉ có 01 phiếu không đề nghị kỷ luật bà Xuyến). 

Việc bà Xuyến phản ánh trong thành phần Hội đồng kỷ luật có ông Vũ Văn 

Toản, Phó Hiệu trưởng Trường THCS Ngư Lộc có vi phạm, khuyết điểm đang 

phải kiểm điểm trách nhiệm (do dạy không đủ tiết quy định), qua nghiên cứu cho 
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thấy, Nghị định 27/2012/NĐ-CP quy định thành phần Hội đồng kỷ luật phải có 

đại diện lãnh đạo của cơ quan, đơn vị nơi viên chức công tác. Tại thời điểm Chủ 

tịch UBND huyện Hậu Lộc ban hành quyết định thành lập Hội đồng kỷ luật, ông 

Nguyễn Thái Sơn, Hiệu trưởng là đối tượng xét kỷ luật, ông Vũ Văn Toản, Phó 

Hiệu trưởng chưa có kết luận của cơ quan có thẩm quyền kết luận có vi phạm. Do 

đó việc ông Toản tham gia Hội đồng kỷ luật không trái quy định. 

III. KẾT QUẢ ĐỐI THOẠI 

Qua xác minh, đối thoại, bà Xuyến không nhận thấy vi phạm, khuyết điểm 

trong việc đăng tải các bài viết trên trang mạng xã hội khi chưa có đầy đủ thông 

tin, chứng cứ dẫn đến việc nhiều người truy cập xem, bình luận nhiều nội dung 

trái chiều, làm ảnh hưởng đến uy tín Trường THCS Ngư Lộc, môi trường giáo 

dục, gây mất đoàn kết trong nội bộ cán bộ, giáo viên Nhà trường. Việc bà phát 

ngôn, sử dụng từ ngữ thiếu chuẩn mực trên mạng xã hội là khuyết điểm cần rút 

kinh nghiệm. 

IV. KẾT LUẬN 

1. Chưa đủ cơ sở kết luận bà Nguyễn Thị Xuyến ép buộc học sinh tố cáo 

đồng nghiệp như Kết luận số 39/KL-UBND ngày 29/5/2020 của Chủ tịch UBND 

huyện Hậu Lộc.  

2. Việc bà Nguyễn Thị Xuyến đăng tải các bài viết trên mạng xã hội phản 

ánh việc “Trường THCS Ngư Lộc sử dụng kinh phí trích lại từ tiền học thêm sai 

quy định” khi chưa có đầy đủ thông tin, chứng cứ dẫn đến việc nhiều người truy 

cập xem, bình luận nhiều nội dung trái chiều, làm ảnh hưởng đến uy tín Trường 

THCS Ngư Lộc, môi trường giáo dục và gây mất đoàn kết nội bộ. Việc này là vi 

phạm các quy định của Luật Viên chức năm 2010 và Thông tư số 06/2019/TT-

BGDĐT ngày 12/4/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định quy tắc ứng xử 

trong cơ sở giáo dục mầm non, cơ sở giáo dục phổ thông, cụ thể: 

- Tại Khoản 1 Điều 19, Luật Viên chức năm 2010, có quy định những việc 

viên chức không được làm: Trốn tránh trách nhiệm, thoái thác công việc hoặc 

nhiệm vụ được giao; gây bè phái, mất đoàn kết; tự ý bỏ việc; tham gia đình công. 

- Tại Khoản 7, Điều 4, Thông tư số 06/2019/TT-BGDĐT ngày 12/4/2019 về 

quy tắc ứng xử chung, có quy định: Không sử dụng mạng xã hội để phát tán, 

tuyên truyền, bình luận những thông tin hoặc hình ảnh trái thuần phong mỹ tục, 

trái đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước hoặc làm ảnh 

hưởng xấu đến môi trường giáo dục.  

- Tại Khoản 2, Khoản 3, Điều 6, Thông tư số 06/2019/TT-BGDĐT ngày 

12/4/2019, có quy định về ứng xử của giáo viên đối với cán bộ quản lý, đồng 

nghiệp và nhân viên: Ngôn ngữ tôn trọng, trung thực, cầu thị, tham mưu tích cực 

và thể hiện rõ chính kiến; phục tùng sự chỉ đạo, điều hành và phân công của 

lãnh đạo theo quy định; không xúc phạm, gây mất đoàn kết. Ngôn ngữ đúng 

mực, trung thực, thân thiện, cầu thị, chia sẻ, hỗ trợ; tôn trọng sự khác biệt; bảo 
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vệ uy tín, danh dự và nhân phẩm của đồng nghiệp, nhân viên. Không xúc phạm, 

vô cảm, gây mất đoàn kết. 

Như vây, Chủ tịch UBND huyện Hậu Lộc áp dụng quy định tại Khoản 1, 

Điều 4 (vi phạm việc thực hiện nghĩa vụ của viên chức và những việc viên chức 

không được làm quy định tại Luật viên chức) và Khoản 5, Điều 10 (gây mất đoàn 

kết trong đơn vị), Nghị định số 27/2012/NĐ-CP ngày 06/4/2012 của Chính phủ 

Quy định về xử lý kỷ luật viên chức để xử lý kỷ luật bà Nguyễn Thị Xuyến hình 

thức khiển trách là phù hợp. 

3. Việc bà Xuyến sử dụng lời lẽ, câu từ thiếu chuẩn mực trên mạng xã hội 

là vi phạm quy định tại Khoản 7, Điều 4, Thông tư số 06/2019/TT-BGDĐT ngày 

12/4/2019 của Bộ giáo dục và Đào tạo quy định về quy tắc ứng xử trong cơ sở 

giáo dục (đã nêu trên) và vi phạm quy định của Luật viên chức năm 2010 và 

Quyết định số 16/2008/QĐ-BGDĐT ngày 16/4/2008 của Bộ giáo dục và Đào tạo 

quy định về đạo đức nhà giáo, cụ thể: 

- Tại Điểm d, Khoản 5, Điều 17 và Khoản 1, Điều 19, Luật Viên chức năm 

2010, có quy định: Nghĩa vụ của viên chức phải chấp hành các quy định về đạo 

đức nghề nghiệp; không được trốn tránh trách nhiệm, thoái thác công việc hoặc 

nhiệm vụ được giao; gây bè phái, mất đoàn kết; tự ý bỏ việc; tham gia đình công. 

- Tại Khoản 4, Điều 6, Quyết định số 16/2008/QĐ-BGDĐT ngày 16/0/2008, 

có quy định về giữ gìn, bảo vệ truyền thống đạo đức nhà giáo: Không xâm phạm 

thân thể, xúc phạm danh dự, nhân phẩm của người học, đồng nghiệp, người khác; 

không làm ảnh hưởng đến công việc, sinh hoạt của đồng nghiệp và người khác.  

Tuy nhiên, vi phạm, khuyết điểm nêu trên của bà Xuyết chưa được người 

có thẩm quyền nhắc nhở bằng văn bản theo quy định tại Khoản 2, Điều 10, Nghị 

định số 27/2012/NĐ-CP của Chính phủ nên chưa trở thành căn cứ để xử lý kỷ luật. 

4. Trong quá trình kiểm điểm, xử lý kỷ luật, bà Xuyến thiếu hợp tác, bỏ 

về không họp kiểm điểm ngày 27/8/2020, không nhận khuyết điểm về việc đăng 

tải trên tài khoản cá nhân của mạng xã hội Facebook các bài: “Kiếm tiền từ mồ 

hôi và nước mắt của giáo viên không khó” và “Phụ huynh bỏ gần 1 tỷ đồng cho 

con đi học mà vẫn dốt” là làm ảnh hưởng không tốt đến hình ảnh của các cá 

nhân, tập thể Trường THCS Ngư Lộc và môi trường giáo dục, gây mất đoàn kết 

trong cán bộ, giáo viên Nhà trường. Do đó, có thể xem xét là tình tiết tăng nặng 

trong việc xử lý kỷ luật theo quy định tại Khoản 3 Điều 3 Nghị định số 

27/2012/NĐ-CP (thái độ tiếp thu, sửa chữa và chủ động khắc phục hậu quả của 

viên chức có hành vi vi phạm pháp luật là yếu tố xem xét tăng nặng hoặc giảm 

nhẹ khi áp dụng hình thức kỷ luật). 

5. Việc bà Xuyến phản ánh một số nội dung khác như: Ngày 07/9/2020, 

Chủ tịch UBND tỉnh có Công văn số 12295/UBND-TD yêu cầu Chủ tịch UBND 

huyện Hậu Lộc tổ chức đối thoại với bà nhưng đến ngày 01/10/2020 Chủ tịch 

UBND huyện Hậu Lộc mới tổ chức đối thoại; việc ông Nguyễn Thái Sơn, Hiệu 
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trưởng Trường THCS Ngư Lộc có sai phạm phải truy thu 53.818.000 đồng nhưng 

cũng chỉ bị kỷ luật Khiển trách như bà Xuyến; ông Hoàng Văn Huy tổ chức dạy 

thêm trái quy định, vi phạm đạo đức nhà giáo đã được kết luận nhưng chỉ kiểm 

điểm, không bị kỷ luật. Qua xem xét, các nội dung nêu trên không liên quan, không 

ảnh hưởng đến hình thức, mức độ xử lý kỷ luật đối với bà Nguyễn Thị Xuyến. 

Từ kết quả xác minh, kết luận và các căn cứ pháp luật nêu trên, 

 

QUYẾT ĐỊNH: 
  

Điều 1. Giữ nguyên hình thức kỷ luật khiển trách đối với bà Nguyễn Thị 

Xuyến, giáo viên Trường THCS Ngư Lộc, huyện Hậu Lộc, tỉnh Thanh Hóa. 

Yêu cầu Chủ tịch UBND huyện Hậu Lộc ban hành quyết định sửa đổi lý do 

xử lý kỷ luật đối với bà Nguyễn Thị Xuyến tại Quyết định số 4517/QĐ-UBND 

ngày 09/10/2020 phù hợp với quy định của pháp luật và quyết định này. 

Điều 2. Giao Giám đốc Sở Nội vụ chỉ đạo theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc 

thi hành Quyết định giải quyết khiếu nại. 

Điều 3. Quyết định này có hiệu lực pháp luật sau 30 ngày, kể từ ngày 

ban hành. 

Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Sở Nội vụ, Chủ tịch UBND 

huyện Hậu Lộc, cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan và bà Nguyễn Thị Xuyến 

chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./. 

 
Nơi nhận: 
- Như Điều 3 Quyết định; 

- Văn phòng Chính phủ, Thanh tra Chính phủ; 

- Bộ Nội vụ, Ban Tiếp công dân Trung ương; 

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh; 

- Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy; 

- Ban Nội chính Tỉnh ủy; 

- Văn phòng Tỉnh ủy; 

- Văn phòng Đoàn Đại biểu QH tỉnh; 

- Văn phòng Hội đồng nhân dân tỉnh; 

- Lưu: VT, TD. 
   Thangnt/21-GQKN 

KT. CHỦ TỊCH 

PHÓ CHỦ TỊCH 

 

 

 

 

 

 

 

Đầu Thanh Tùng 
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